נימים דוגמאות פשוטות
אולי הדרך הפשוטה ביותר לכתוב תוכנית נימים הוא לפי הנוהל הבא:

· הגדר מחלקה חדשה כמחלקת בן של Thread.
· הגדר במחלקה שלך שדות נוספים לפי הצורך, בייחוד משתני יחס לשטחי זיכרון משותפים לנימים.
· כתוב בנאי/ים מתאימים המאתחלים את המשתנים הללו.
· בתוכנית הראשית אתחל את השטחים המשותפים, הקצה את משתני הנימים, העבר את הפרמטרים המתאימים דרך הבנאים.  אם אתה רוצה שהנים הראשי ימתין לנימי המשנה, בצע join על כולם.
לדוגמא, התוכנית הבאה מנהלת מערכת של משתנה שלם משותף, נים מדפיס, נים מקדם ונים ראשי ממתין.  הסנכרון נעשה ע"י הרדמה, הרדמה בתוך run חייבת להיות ב-try כי ב-Thread השיטה run אינני מוגדרת throws כלשהוא.
// Th_simp1.java

class global_rec

{

  int n;

}// global_rec

class Pthread1 extends Thread

{

   global_rec global_rec_ref;

  Pthread1(String threadName, global_rec global_rec_ref)

  {

    super(threadName); // Initialize thread

    this.global_rec_ref = global_rec_ref;

  }//  Pthread1(String threadName)

 public void run()

  {

   for(int i=0; i < 20; i++)

   {
     System.out.println(" n = " + global_rec_ref.n);

     try

     {

        Thread.currentThread().sleep(1000);

     }// try

          catch(InterruptedException ie)

     {

     } // catch

   } // for

  } // run

} // Pthread1

class Pthread2 extends Thread

{

   global_rec global_rec_ref;

  Pthread2(String threadName, global_rec global_rec_ref)

  {

    super(threadName); // Initialize thread

    this.global_rec_ref = global_rec_ref;

  }//  Pthread2(String threadName)

 public void run()
  {

   for(int i=0; i < 20; i++)

   {

     global_rec_ref.n++;

     try

     {

       Thread.currentThread().sleep(1000);

     }// try

     catch(InterruptedException ie)

     {

     } // catch

   } // for

  } // run

} // Pthread2

public class Th_simp1

{

  public static void main(String[] args) throws InterruptedException

   {

      global_rec grec = new global_rec();

      grec.n = 0;
      Pthread1 pthread1 = new Pthread1("printer", grec);

      Pthread2 pthread2 = new Pthread2("incrementer", grec);

     pthread1.start();

     pthread2.start();

     pthread1.join();

     pthread2.join();

     System.out.println("Application ends.");

   } // main

} //  Th_simp1.java

פלט ריצה:

D:\>javac Th_simp1.java

D:\>java Th_simp1

 n = 0

 n = 1

 n = 2

 n = 3

 n = 4

 n = 5

 n = 6

 n = 7

 n = 8

 n = 9

 n = 10

 n = 11

 n = 12

 n = 13

 n = 14

 n = 15

 n = 16

 n = 17

 n = 18

 n = 19

Application ends.

D:\>
התוכנית הבאה מממשת את אותו רעיון ב-busy wait :

// Th_simp2.java

class global_rec

{

  int n;

  int state;

}// global_rec

class Pthread1 extends Thread

{

   global_rec global_rec_ref;

  Pthread1(String threadName, global_rec global_rec_ref)

  {

    super(threadName); // Initialize thread

    this.global_rec_ref = global_rec_ref;

  }//  Pthread1(String threadName)

 public void run()

  {

   for(int i=0; i < 20; i++)

   {

      while( global_rec_ref.state != 0)
              ;

      System.out.println(" n = " + global_rec_ref.n);

      global_rec_ref.state = 1;

   } // for

  } // run

} // Pthread1

class Pthread2 extends Thread

{

   global_rec global_rec_ref;

  Pthread2(String threadName, global_rec global_rec_ref)

  {

    super(threadName); // Initialize thread

    this.global_rec_ref = global_rec_ref;

  }//  Pthread2(String threadName)

 public void run()

  {

   for(int i=0; i < 20; i++)

   {

      while( global_rec_ref.state != 1)

              ;
       global_rec_ref.n++;

      global_rec_ref.state = 0;

   } // for

  } // run

} // Pthread2

public class Th_simp2

{

  public static void main(String[] args) throws InterruptedException

   {

      global_rec grec = new global_rec();

      grec.n = 0;

      grec.state = 0;

      Pthread1 pthread1 = new Pthread1("printer", grec);

      Pthread2 pthread2 = new Pthread2("incrementer", grec);

     pthread1.start();

     pthread2.start();

     pthread1.join();

     pthread2.join();

     System.out.println("Application ends.");

   } // main

} //  Th_simp2.java

הדוגמא הבאה מממשת את אותו רעיון בסנכרון:
// Th_simp3.java

class global_rec

{

  int n;

}// global_rec

class Pthread1 extends Thread

{

   global_rec global_rec_ref;

  Pthread1(String threadName, global_rec global_rec_ref)

  {

    super(threadName); // Initialize thread

    this.global_rec_ref = global_rec_ref;

  }//  Pthread1(String threadName)

 public void run()

  {

   for(int i=0; i < 20; i++)

   {

     synchronized(global_rec_ref)

     {
       System.out.println(" n = " + global_rec_ref.n);

       try

       {

         global_rec_ref.notify();

         if ( i < 19)

            global_rec_ref.wait();

       } //

       catch(InterruptedException ie)

       {

       } // catch

     } // synchronized

   } // for

  } // run

} // Pthread1

class Pthread2 extends Thread

{

   global_rec global_rec_ref;

  Pthread2(String threadName, global_rec global_rec_ref)

  {

    super(threadName); // Initialize thread

    this.global_rec_ref = global_rec_ref;
  }//  Pthread2(String threadName)

 public void run()

  {

   for(int i=0; i < 20; i++)

   {

     synchronized(global_rec_ref)

     {

       global_rec_ref.n++;

       try

       {

         global_rec_ref.notify();

         if ( i < 19)

            global_rec_ref.wait();

       } //

       catch(InterruptedException ie)

       {

       } // catch

     } //  synchronized

   } // for

  } // run
} // Pthread2

public class Th_simp3

{

  public static void main(String[] args) throws InterruptedException

   {

      global_rec grec = new global_rec();

      grec.n = 0;

      Pthread1 pthread1 = new Pthread1("printer", grec);

      Pthread2 pthread2 = new Pthread2("incrementer", grec);

     pthread1.start();

     pthread2.start();

     pthread1.join();

     pthread2.join();

     System.out.println("Application ends.");

   } // main

} //  Th_simp3.java

הדוגמא הבאה נועדה להמחיש את הצורך בסנכרון:
יש פה בנק כביכול של שני חשבונות.  סך הכול של החשבונות 650.

נים אחד כל הזמן מעביר סכומים מחשבון אחד לשני אבל הסה"כ לא משתנה.
נים שני מדפיס את הסך הכול.

  כפי שאנחנו רואים, הסכום המודפס הוא לא תמיד 650, כי בחלק (גדול) מהמקרים הנים המעביר מופסק לאחר שזיקה חשבון אחד ועוד לא חייב את החשבון השני.
התוכנית:
// Bank1.java

class global_rec

{

  int arr[];

}// global_rec

class Pthread1 extends Thread

{

   global_rec global_rec_ref;

  Pthread1(String threadName, global_rec global_rec_ref)

  {

    super(threadName); // Initialize thread

    this.global_rec_ref = global_rec_ref;

  }//  Pthread1(String threadName)

 public void run()

  {

   int i;

   int sum;

   i = 0;

   while(true)
   {

    sum = global_rec_ref.arr[0] + global_rec_ref.arr[1];

    if ( sum != 650 || (i % 100000 == 0))

       System.out.println("sum = " + sum);

    i++;

   } //while

  } // run

} // Pthread1

class Pthread2 extends Thread

{

   global_rec global_rec_ref;

  Pthread2(String threadName, global_rec global_rec_ref)

  {

    super(threadName); // Initialize thread

    this.global_rec_ref = global_rec_ref;

  }//  Pthread2(String threadName)

 public void run()

  {

   int i;

   int sums[] = new int[3];
   int sum;

   sums[0] = 100;

   sums[1] = -125;

   sums[2] = 25;

   i = 0;

   while(true)

   {

    sum = sums[i % 3];

    global_rec_ref.arr[0] += sum;

    global_rec_ref.arr[1] -= sum;

    i++;

   } //while

  } // run

} // Pthread2

public class Bank1

{

  public static void main(String[] args) throws InterruptedException

   {

      global_rec grec = new global_rec();

      grec.arr =  new int [2];

      grec.arr[0] = 400;
      grec.arr[1] = 250;

      Pthread1 pthread1 = new Pthread1("printer", grec);

      Pthread2 pthread2 = new Pthread2("transferrer", grec);

     pthread1.start();

     pthread2.start();

     pthread1.join();

     pthread2.join();

     System.out.println("Application ends.");

   } // main

} //  Bank1.java

פלט ריצה:
D:\>javac Bank1.java

D:\>java Bank1
sum = 550

sum = 775

sum = 550

sum = 525

sum = 775

sum = 775

sum = 775

sum = 550

sum = 550

sum = 625

sum = 525

sum = 625

sum = 625
הבעיה נפתרת כאשר עושים סנכרון על השטח המשותף, כמו בתוכנית הבאה:

// Bank2.java

class global_rec

{

  int arr[];

}// global_rec

class Pthread1 extends Thread

{

   global_rec global_rec_ref;

  Pthread1(String threadName, global_rec global_rec_ref)

  {

    super(threadName); // Initialize thread

    this.global_rec_ref = global_rec_ref;

  }//  Pthread1(String threadName)

 public void run()

  {

   int i;

   int sum;

   i = 0;

   while(true)

   {

    synchronized(global_rec_ref)

     {

      sum = global_rec_ref.arr[0] + global_rec_ref.arr[1];

     } // synchronzed

      if ( sum != 650 || (i % 100000 == 0))

         System.out.println("sum = " + sum);

      i++;

   } //while

  } // run

} // Pthread1

class Pthread2 extends Thread

{

   global_rec global_rec_ref;

  Pthread2(String threadName, global_rec global_rec_ref)

  {

    super(threadName); // Initialize thread

    this.global_rec_ref = global_rec_ref;

  }//  Pthread2(String threadName)

public void run()

  {

   int i;

   int sums[] = new int[3];

   int sum;

   sums[0] = 100;

   sums[1] = -125;

   sums[2] = 25;

   i = 0;

   while(true)

   {

     sum = sums[i % 3];

     synchronized(global_rec_ref)

     {

      global_rec_ref.arr[0] += sum;

      global_rec_ref.arr[1] -= sum;

     } //while

     i++;

   } //  synchronzed

  } // run

} // Pthread2

public class Bank2

{

  public static void main(String[] args) throws InterruptedException

   {

      global_rec grec = new global_rec();

      grec.arr =  new int [2];

      grec.arr[0] = 400;

      grec.arr[1] = 250;

      Pthread1 pthread1 = new Pthread1("printer", grec);

      Pthread2 pthread2 = new Pthread2("transferrer", grec);

     pthread1.start();

     pthread2.start();

     pthread1.join();

     pthread2.join();

     System.out.println("Application ends.");

   } // main

} //  Bank2.java
פלט ריצה:

D:\>javac Bank2.java

D:\>java Bank2
sum = 650

sum = 650

sum = 650

sum = 650

sum = 650

sum = 650

sum = 650

sum = 650

sum = 650

sum = 650

sum = 650

sum = 650

sum = 650

sum = 650

sum = 650

sum = 650

sum = 650

sum = 650
